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в раннем возрасте»
                                                         старший воспитатель: Репина Т.А.
       Игра это самая любимая и естественная деятельность дошкольников. 
 Вопросами возникновения и развития игры в дошкольном детстве занимались ведущие педагоги и психологи А.В.Запорожец, А.Н.Леонтьев, Д.Б. Венгер,  Н.Я. Михайленко, Е.В.Зворыгина, Е.А. Коссаковская , Л. Н.Галигузова и др. 
Она имеет исключительно  значение в развитии ребенка.  Оказывает влияние на все стороны его психического развития.
      В игре ребенок познает окружающий мир, знакомиться с разными видами деятельности взрослых, учиться понимать чувства и состояния  других людей, сопереживать им, приобретает навыки общения со сверстниками.
 В игре закладываются основы творчества, игра способствует развитию у детей произвольного поведения и самостоятельности. 
 Задача воспитателя состоит в том, чтобы сделать игру содержанием детской жизни, раскрыть малышам многообразие мира игры.

Игра сопровождает детей в течение всего времени пребывания в детском саду. В утренние часы поднимают настроение, сближают детей, помогают забыть минуты расставания с родителями.

Игровые моменты во время укладывания на сон, умывания, приема пищи, сбора на прогулку повышают интерес малышей к выполнению режимных моментов, способствуют развитию активности и самостоятельности.

         Сюжетные игры вместе с воспитателем и самостоятельные игры помогают понять логику простых жизненных ситуаций. 
Полноценное развитие игры дошкольника во многом зависит от того, насколько успешно проходит ее освоение в период раннего возраста.

Многочисленные исследования и наблюдения показывают, что малыши, с которыми никто никогда не играл, не могут сами создать воображаемую ситуацию, придумать игровое замещение. 
         Для того чтобы игра стала действительно развивающей, ребенка сначала нужно научить играть.
 Сензитивным периодом для зарождения игры является именно ранний возраст. В это время создаются условия для зарождения особого вида детской деятельности - процессуальной игры. Для ребенка привлекательно все, что делают взрослые, воспроизвести же их действия ребенок не может. Но у него есть возможность действовать в условном плане, с помощью игрушек и предметов заместителей. Такие действия и составляют содержание процессуальной игры. 
Этапы развития  процессуальной игры:
 1) Подражание отдельным игровым действиям взрослого в совместной с ним игре, зарождение интереса; 
2) Самостоятельные попытки воспроизведения действий взрослых, характеризующиеся логической непоследовательностью отображаемых событий, эпизодичностью, кратковременностью;
 3) Постепенное выстраивание цепочек логически вытекающих друг из друга действий;
 4) Усиление игровой мотивации, расширение диапазона используемых игрушек и сюжетов игр, усложнение структуры игровых действий; 
5) Понимание смысла использования предметов-заместителей в совместной игре с взрослым; 
6) Самостоятельное использование предметов-заместителей;
7) Творческая переработка совместного и индивидуального опыта жизни ребенка, выражающаяся в самостоятельном выборе сюжетов, игрушек, предметов-заместителей, появление оригинальных действий и замещений;
 8) Включение в игру речи (объясняющая и планирующая функции); 
9) Появление элементов ролевого поведения в игре. В процессуальной игре развиваются наглядно-образное мышление, воображение, речь, произвольность
 Развитие данной игры происходит постепенно.  В начале второго года жизни ребенок воспринимает сюжетные игрушки в том же качестве что и любой другой предмет, с которым можно манипулировать: малыш перекладывает игрушки с места на место, стучит ими, грызет и т.д., то есть изучает их физические свойства. Если взрослые показывают ребенку, как можно играть с такими игрушками, то малыш начинает усваивать игровое назначение предметов. Сначала ребенок действует с небольшим количеством игрушек, чаще всего с теми, действиями с которыми ему продемонстрировал взрослый.

Постепенно круг игрушек, с которыми играет ребенок, расширяется, возникает перенос действий с одного предмета на другие похожие предметы. Заменять отсутствующие предметы другими ребенок  может пока еще  с помощью взрослого, подражая ему (кормит куклу палочкой вместо ложки, кубиком вместо хлеба).
Таким образом, можно говорить о трех предпосылках развития сюжетной игры на втором году жизни:

· «Одушевление» куклы, которая потом станет партнером в самостоятельной игре»;

· Выполнение действий с подразумеваемым  предметом (кормит кашей которой нет);

· Превращение одних предметов в другие (появление предметов- заместителей); 
В определенный момент в действие включается предмет-заместитель. Это происходит тогда, когда ребенок оказывается в состоянии наделять практически любой предмет необходимой по ходу развития игрового замысла ролью (простая палочка может стать ложкой, указкой и даже человеком). Внесение предмета заместителя позволяет переориентировать ребенка  на сюжетную сторону игры. В этом первое преимущество предметов – заместителей.  Второе  их преимущество - появляется возможность усложнить сюжет, обрести свободу в реализации целей и задач игры независимо от наличия игрушек. Третье преимущество- развитие образного мышления. Поэтому необходимо раскрыть детям возможность использования предметов – заместителей и обучить совершать условные действия с ним. Первые предметы- заместители вводятся к  двум годам с опорой на известную ребенку игру с сюжетными игрушками. Следует помнить, что нельзя вводить сразу несколько предметов- заместителей. Появление предмета-заместителя — очень хороший показатель психического развития, поскольку помогает малышу в дальнейшем легче усваивать различные символы. 
Сюжетная игра занимает в раннем возрасте мало времени, но она необходима, в ней формируются понимание и практическое усвоение первого условного игрового действия. Поэтому главное для ребенка в два с половиной года - самостоятельное открытие действий «понарошку», условности игрового действия и расширение на этой основе ряда игровых действий, объединенных общим смыслом. И если взрослые уделяют специальное внимание организации сюжетных игр малышей, то уже к концу второго года жизни у него развивается достаточно выраженный интерес к игре, игровые действия постепенно теряют исключительно подражательный характер, они становятся все более разнообразными и развернутыми.
  На третьем году жизни у ребенка складываются еще две важные предпосылки, определяющие дальнейшее развитие игры:
· Выделение специфических для взрослых действий;

· Называние себя именем этого взрослого;
Но, несмотря на умение называть себя с конкретным взрослым и называнием себя его именем, это еще роль в действии, а не следование конкретному лицу и его поведению
Самостоятельная игра ребенка в этом возрасте кратковременна, игровые действия хаотичны, их последовательность случайна, они часто переплетаются с манипуляциями.
 В сфере развития игровой деятельности одной из важных задач, стоящей перед педагогом, является создание адекватной среды для развития процессуальной игры. Правильная организация игровой среды является важным условием возникновения и развития игры.
В групповом помещении должно быть достаточное количество разнообразных игрушек, которые необходимо расставить таким образом, чтобы они побуждали малышей к разыгрыванию того или иного сюжета.

Игровое пространство должно быть удобным, позволяющим детям играть как в одиночку, так и в небольшой группе. Все игрушки должны находиться в свободном доступе и иметь постоянное место хранения, чтобы малыши могли легко находить нужные  для игры предметы.
 Для поддержания у детей интереса к игре желательно периодически обновлять игровой материал, заменять надоевшие малышам игрушки другими, которые временно могут храниться в закрытом шкафу. Непременным атрибутом сюжетных игр являются куклы "разного" возраста, сделанные из разного материала, с разнообразной мимикой. Размер кукол имеет немаловажное значение. Следует иметь ввиду, что очень крупные куклы неудобны для манипуляций, малышам трудно удержать их в руках, они чаще сидят в статических позах и используются в лишь в некоторых игровых ситуациях.
Таких кукол удобно кормить, причесывать, лечить, но неудобно пеленать или купать. Малышам легче играть с небольшими куклами - голышами; их можно носить, укачивать, купать пеленать и т.п. ( Полный список необходимых материалов будет предложен в материалах методического объединения).
Для развития процессуальной игры как основы сюжетно-ролевой игры необходимо обогащать жизненный опыт детей: обращая внимание  на дела взрослых, привлекать к посильному участию в жизни группы, читать книги, совместно рассматривать иллюстрации. Необходимым условием для развития игры является личностно- ориентированное общение. Отстраненное отношение взрослого к ребенку препятствует полноценному развитию игровой деятельности. Для того чтобы пробудить у ребенка интерес к игре, взрослый должен установить с ним эмоционально- положительный контакт, вызвать у него желание и действовать вместе.

Методы, способствующие развитию процессуальной игры в раннем возрасте:
1. Пробуждение у малыша интереса к игре (вовлечение малыша в воображаемую ситуацию).

2. Игра рядом с ребенком (для переключения ребенка от манипулятивных действии к игровым).
3. Поощрение самостоятельных игр ребенка;

4. Включение условных действий с отсутствующим предметом;

5. Включение игровых персонажей в режимные моменты;

6. Поддержание и развитие игровой инициативы детей;

7. Увеличение числа предметов, действий;

8. Помощь в  выстраивании целостной игровой ситуации;
9. Стимулирование игры с разными персонажами;

10. Поощрение игровых действий, направленных на взрослого и сверстника;

11. Речевое сопровождение игры;

12. Включение в игру предметов заместителей;
13. Совместная игра ребенка со сверстниками.

   Принять на себя роль – значит поставить себя на место другого. Попробуйте в игре задать малышу вопрос «Ты кто?» И если он ответит «врач», «шофер», то значит, он принял на себя роль. 
  Сюжетно - отобразительная ( процессуальная) игра - не пустая забава, она становиться основой для возникновения сюжетно- ролевой игры, ведущей деятельности в дошкольном детстве(3-6 лет).
 И помните, в какие бы игры не играли ваши воспитанники, будьте не рядом, а вместе с ними. Только партнерство и сотрудничество воспитателя с детьми в игре создает зону ближайшего развития самостоятельной игры детей.
